

杜鹃 一枚文艺女青年

伊达·文 安娜·摄

她是当仁不让的 T 台女王，秀场上的冷艳气质足以秒杀四座。面对一众 85 后超模的强势来袭，她退去浓妆与华服，成功转型，出落成一位清新淡然的文艺女青年。她是导演眼中的“国民女神”，她是名模杜鹃。



荧幕露脸发掘另一面

在光鲜亮丽的时尚界，只有变化是永远不变的潮流法则。近年来较少在 T 台曝光的名模杜鹃是首位登上法国版《Vogue》封面的亚洲模特，曾是国际秀场上最炙手可热的模特之一。日前，杜鹃身着粉色系羊毛上衣搭配格纹中裙，现身路易威登北京新光天地全新女士精品店开幕活动，优雅随意的设计让她少了几分 T 台上的霸气，却也多了几分清新的文艺范儿。甚至有媒体将她身着这套衣服的照片与原 T 台上外模的样板照进行了对比，认为杜鹃独具东方魅力的冷艳气质看起来略显慵懒低调的衣服，演绎出了清新文艺的气质，甚至比 T 台原照还更有味道。

而让人们好奇的是，如此清新的杜鹃跟原来印象中的 T 台女王似乎相去甚远，难道杜鹃转型了？有这样的疑问并不奇怪，事实上，杜鹃近两年的确鲜少露面，就连几大时装周上也难得见到她的身影。而是以嘉宾身份出席时装秀，“以前在 T 台上走秀，我是在创造美，展示美；现在坐在 T 台下看秀，我是在欣赏美，感受美。”杜鹃说，“可以一直从事与美相关的工作，对我而言是一种幸福。”杜鹃的转型不仅仅在于走下了 T 台，更重要的是，在“超模杜鹃”之外，她又多了一重“演员杜鹃”的身份。先是王家卫的微电影《心灵之境》，随后又是陈可辛的《中国合伙人》，面对国外媒体的好奇，杜鹃的回答很简单，“拍电影是我以前没有经历过的事，我会认真对待，努力尝试。”如同当年成为国际超模，能成为今年颇受关注的电影的女主角，杜鹃依然显得宠辱不惊：“我感受一下就好。”

转型并不代表转行

虽然在许多人看来，出演王家卫的微电影《心灵之境》对杜鹃来说还只是本色演出。因为她在其中几乎没有台词，只需要简单的转身、扭头、回眸，就像她平时做的那样，依然无法摆脱模特架势。但杜鹃而言，这次拍摄让她明白了拍电影是怎样一回事。“很多人觉得我能与王家卫合作是非常幸运的事，这次合作的确实让我受益匪浅。”真正让杜鹃的转型得到认可的，是陈可辛导演的《中国合伙人》。片中，杜鹃扮演的女主角苏梅代表了上世纪 80 年代千千万万沉醉在美国梦中的中国学子，一个十足的文艺女青年。

杜鹃说这次与陈可辛导演的合作，让她完全跳出了作为模特的固定框架。陈导盛赞她身上那种遥不可及的距离感，就好像当年初登银幕的王菲。首次挑战大银幕，便与两位同样以文艺片见长的名导合作，这也许只是巧合，却也不难看出杜鹃转型的企图心。“拍电影显然和我之前熟悉的工作不同，这对我而言并不容易。但我很庆幸有机会去尝试，这对于我是一种突破。至于最后的结果如何，如果导演满意，大家喜欢，我就很开心。”杜鹃说。如今票房和口碑的双赢显然是观众给杜鹃最好的肯定，而导演陈可辛的高度评价更是让杜鹃大感安慰，陈可辛说：“她（杜鹃）的气质很像王菲，当你喜欢一个女生的时候，你永远摸不清她心里在想什么，这对我是一种特别的吸引。”面对媒体的各种“转行”揣测，杜鹃说：“我一直从事模特工作，能够有机会参与电影拍摄，对我来说是全新的体验和尝试。其实，谈不上是主要方向，我依然是职业模特，只是刚开始拍摄电影，就有机会和很优秀的导演、演员、团队合作，这是很美好的经历。在生活中，不管是模特还是其他工作，我都会一如既往地认真对待。这几年，在这个行业里，我该做的，都做到了，该得到的，也都得到了，我很满足。”也许正是这样的平和心境，才修炼出如今这个文艺范儿的杜鹃。

相关链接

当天的现场可谓星光熠熠，阵容丝毫不逊于一场金像奖颁奖礼。出席的明星艺人包括影星刘嘉玲、范冰冰、孙俪、吴秀波、胡兵、林更新、霍思燕、杜江、陈燃、李治廷、唐艺昕、朱珠等，而代表中国时尚力量的超模刘雯、秦舒培等均联袂出席。此外，众多知名模特身着 2013 早秋系列在建筑师 Peter Marino 设计的店内优雅穿梭，演绎经典。



Fashion News



夏日男装玩转色彩

如果你以为色彩是女生的时尚专属，那就大错特错了。在意大利男装 Kiton 的 2013 夏季设计中，我们不难看出斑斓色彩正是设计师的匠心之处。大胆的用色尝试让人眼前一亮，不同的颜色、图案的巧妙融合塑造出了活力十足的魅力男性形象。不仅如此，工艺上更是坚持按照最正宗的那不勒斯传统手工缝制工艺制造西装。鲜艳色彩与传统工艺的结合，让它成为品味男士的不二之选。

收纳教母上海亮相

“有 100 个家庭，就有 100 种日子要过，自然就有 100 种不同的生活方式。每个人都是自己人生中的主角，而家，就是你的舞台。”这段话出自《日本收纳教主“近藤典子助你打造一个井井有条的家”》一书。近日，在博洛尼精装研究院引进该书中文版半年之际，作者近藤典子携带该著作及精华观点莅临上海，与读者共同分享收纳带来的幸福之道。据悉，近藤典子在日本专为家庭提供居室内收拾整理咨询服务，目前已在超过 2000 个家庭中进行过服务。

亚洲巅峰音乐节启动

清扬无懈可击亚洲巅峰音乐节 Sonic Shanghai 本周宣布该音乐节将于今年 8 月 17、18 日空降上海。作为亚洲最顶级的音乐盛事之一，这次音乐的首发阵容也相当强大，包括了英国流行天团 Jamiroquai、美国顶级摇滚乐团 Limp Bizkit、中国著名摇滚乐队黑豹乐队、音乐才子李泉等，成为迄今为止中国最国际化和最具有都市气质的高品质音乐节。



亚洲新人导演微电影首映

前不久，由曾获第 14 届上海国际电影节“亚洲新人奖——最佳导演奖”的台湾知名导演邓勇星执导的美即面膜首部微电影《the magic moment》于上海永华电影城温暖献映。首映礼现场，不仅导演本人亲临分享执导感受，更邀得台湾清新文艺女星简嫚书诉说远赴古巴哈瓦那的拍摄趣事。该片希望透过一个恬静女孩聆听宁静声音的故事，呼吁现代都市客心存柔软，感知生活中更多的愉悦美好。